
TRABAJO COLABORATIVO 

(Solución) 

Pregunta  

 

Al tratar de quitar la chapa de una botella podemos 

colocar el abridor de dos formas como se ve en las 

fotografías. 

¿En cuál de las dos el dedo tendrá que 
hacer menos fuerza?  

 

 

En el caso que utilizamos la palanca de 2do género (con el mango del abridor 
hacia abajo), haremos menos fuerza para abrir la botella, porque la relación de 
distancias o palancas es favorable. 

Explicación 

Si llamamos: 

P :  la fuerza que hace nuestro dedo 
R : la fuerza necesaria a aplicar en la tapa para abrirla 
L : la longitud del abridor 
a : la distancia entre el punto de apoyo y la fuerza R 
b : la diferencia entre L y a. ( b = L - a ) 
 
 
PRIMER CASO: palanca de 2do género 

 

 

<------a------><--------  b  ---------> 
 

<----------------  L  -------------------> 

 en este caso será P x L = R x a, entonces P = ( R x a ) / L 
 
 
SEGUNDO CASO: palanca de 1er género 



 

 

en este caso será P' x b = R x a, entonces P' = ( R x a ) / b 
 

si comparamos las ecuaciones, vemos que "R" y "a" están en 
ambas, en el primer caso están divididas por "L" que es mayor 

que "b", por lo tanto la fuerza P es menor en este caso 

 

 


